
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 286
van TOM ONGENA
datum: 19 juni 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Coronacrisis  -  Subsidie aan lokale besturen voor opvang schoolkinderen

Op 15 mei 2020 nam de Vlaamse Regering een besluit tot toekenning van een 
projectsubsidie ter compensatie van de kosten voor de opvang van schoolkinderen tijdens 
de schooluren. Deze subsidie van maximaal 30 euro per dag (20 euro voor 
personeelskosten en 10 euro voor infrastructuurkosten) moet ertoe bijdragen dat er 
opvang is voor alle schoolkinderen die omwille van de coronacrisis vanaf 15 mei voorlopig 
niet terug naar de klas kunnen maar wel moeten worden opgevangen tijdens de 
schooluren. 

Lokale besturen en de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) kunnen gebruik maken 
van de subsidie als er onvoldoende opvangaanbod is door het brede onderwijsveld en de 
buitenschoolse opvang. Om aanspraak te maken op de subsidie dient het lokale bestuur 
tegen 1 september 2020 een aanvraag ingediend te hebben bij het Agentschap 
Binnenlands Bestuur.

1. a) Hoe vaak werd deze subsidie aangevraagd? Gelieve een opsomming te geven van 
welke gemeenten dit aanvroegen en voor hoeveel leerlingen per gemeente.

b) Hoeveel aanvragen werden effectief goedgekeurd en uitgekeerd aan de 
gemeenten? Gelieve een opsomming te geven per gemeente en uitgekeerd 
bedrag.

c) Wat waren de redenen voor weigering van een aanvraag en bij welke gemeenten 
was er sprake van een dergelijke weigering?

2. De kans bestaat dat er ook bij de start van het nieuwe schooljaar extra inspanningen 
gedaan moeten worden om alle leerlingen op te vangen.

a) Blijft het aanbod van deze subsidie gelden voor het nieuwe schooljaar indien de 
situatie nog niet genormaliseerd is voor alle schoolgaande kinderen?

b) Zijn er buiten deze subsidie nog andere maatregelen in de maak om het 
opvangprobleem bij lokale besturen te verhelpen indien deze situatie aanhoudt in 
het nieuwe schooljaar? Zo ja, wat zijn deze maatregelen?
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1. Lokale besturen hebben tijd tot 1 september 2020 om deze projectsubsidie aan te 
vragen. Op dit ogenblik kan ik dus nog geen antwoord geven op deze vragen. Het 
aanvraagformulier staat online sinds 19 juni, maar er is momenteel nog geen enkele 
aanvraag ingediend. Dat lijkt ook niet onlogisch, omdat opvang tot en met 30 juni in 
aanmerking komt voor deze subsidie.

2. De projectsubsidie loopt in het besluit van de Vlaamse Regering van 15 mei 2020 tot en 
met 30 juni 2020. Voor het begin van het volgende schooljaar wordt daarin dus niets 
geregeld. Het spreekt voor zich dat de Vlaamse Regering de situatie blijft opvolgen en 
zal evalueren of er bijkomende maatregelen nodig zijn.


